# 中铁十一局一公司: 巧用"加减乘除"法 答好职工健康"满意卷"

为推动职工职业生涯全过程关爱,提升 "达标争先"实际效果,中铁十一局一公司巧 用"加减乘除"法,不断强化服务功能,持续健 全服务机制,有效整合多方资源,不仅对职工 关爱优上加优, 更赋能企业高质量发展和价 值创造,为职工建设健康和谐的"温馨港湾"。

### 线上云医疗,职工健康"加"服务

"随时随地问诊,5分钟内就能收到医生答 复,还能建立健康档案、解读体检报告,真的太 方便了。"今年6月,该公司上线"健康驿站"云 医疗咨询服务平台,提供一站式健康管理服 务,一经发布就出现了火爆的健康问诊场面。

为切实解决职工就医难、问诊难、咨询难 等问题,该公司深入调研职工健康管理需求, 与互联网医院展开多轮研讨, 加大平台服务 内容,确定了便捷问诊有覆盖、小病诊疗有方 案、专科会诊有专家、就医分诊有指导、体检 报告有解读、健康管理有档案、稀缺药品有供 应、重疾绿通有保障"八有"健康保障,助力职 工享受便捷、高效、专业的医疗服务。

作为医疗"百事通",职工不仅能通过平 台咨询到膳食营养、运动指导、疫苗接种等非 疾病问题,还能与三甲医院专科专家医生"一 对一"电话问诊,出现复杂病情时可直接安排 就医绿色通道,7天内进行专家看诊,14个工 作日内安排住院手术,且无需支付加急检查 等其他附加费用,让职工就医化繁为简,实现 快捷高效的就医体验。

截至目前,该平台已覆盖 100 种重大疾 病、230家全国知名三甲医院的绿通资源,累 计注册 1386 名职工, 就医问诊达 600 余人 次,并将服务延伸到职工直系亲属,大幅度提



升了企业健康管理质量。

#### 赋能心成长,暖心服务"减"距离

"职工心理健康不仅关乎个人和家庭的 幸福,更影响着企业安全健康发展,帮助职工 走出心理困境,拉近职工与企业之间的距离, 是公司职工心理健康的工作重点。

中高考减压班、减压小课堂、心理讲座 ……根据职工的心理服务需求,公司针对性 开展心理团辅活动以及每月心理资讯宣传教 育工作,结合时下心理健康热点问题,及时消 除职工季节性心理困惑,全力帮助职工减压 "融冰"、向阳而行。

针对职工担心隐私泄露、咨询沟通不方 便等实际,公司上线"心灵驿站"服务平台,涵 盖情绪疏导、婚姻情感、家庭教育等服务内 容,并邀请6位国家二级心理咨询师全天线 上坐诊,职工还可根据需求,在"心理咨询专 家库"中选择自己信任的老师接受无接触式 心理疏导,拉近了职工心理关爱的距离。

该公司通过常态化开展"员工关爱日",

亲子夏令营以及职工团建等活动, 让职工多

渠道学习释放压力的方法,不断完善专业化、

多元化的心理健康服务体系,为公司进一步

提升心理健康服务保障能力打下了坚实基

### 健康走基层,凝聚合力"乘"关爱

"医生,我最近食欲不振,精神状况也不 好,麻烦您检查一下。""我工作老是不在状 态,有什么提升注意力的办法?"在公司重难 点、偏远艰苦项目,"送健康走一线"活动正如 火加茶地开展。

活动现场,该公司邀请了北京知名专家 医生来到项目进行全科面诊, 根据职工不同 的健康状况,提供个性化的治疗方案和健康 指导,无论是长期困扰职工的慢性疾病,还是 近期出现的身体不适,专家们都能精准诊断, 开出对症的"良方"。

其间,心理咨询团队通过心理讲座、心理 团辅、60秒 AI 心理测评等的方式,介绍了压 力类型和造成影响,传授了有效管理情绪、减 轻压力的方式,并提供专业的心理咨询服务, 对一线职工提出的心理情绪问题进行深度剖 析,给予他们贴心的指导和帮助。

自"达标争先"学习教育研讨活动开展以 来,公司全力推进职工健康服务工作,先后在 项目一线开展"送清凉、送健康"走一线活动 4次,服务一线职工200余人次,为企业高质 量发展和价值创造注入了强劲活力。

### 全员健身赛,强身健体"除"问题

"十指交叉,两掌上托,仰视两掌,低头下 视……"为倡导健康文明的生活方式,引导职 工树立正确健康的理念,该公司开启了以"八 段锦"为学习主题的全民健身活动,并组织开 展"八段锦"表演赛,吸引了总部及周边项目 职工的热情参赛,在一吐一纳、一招一式之 间,体现职工健康向上的精神面貌。

针对职工健身计划不规律、健身效率低 等情况,公司还适时开展"健康甩脂,工会有 奖"健身活动,通过设定减重目标,对比初始 体重和最终体重算出减重值, 为达到减重目 标的职工进行奖励,也鼓励个别偏瘦员工参 加活动进行增重。

同时,该公司还组织成立了篮球、足球、 羽毛球等运动协会, 定期组织职工开展体育 活动,以培训、比赛、交流等活动为主,培养兴 趣与竞技切磋相结合, 今年累计开展培训运 动 71 场,参与运动训练达 1200 余人次,职工 们的体重得到了有效控制。除了运动,饮食方 面也注意合理搭配。

未来,该公司将不断推进职工健康管理 工作落实落细,个性化、人性化、多样化地输 出健康服务项目,全面建设高品质的职工健 康之家, 让广大干部职工在企业高质量发展 和价值创造中有更多的获得感和幸福感。

### 中石油 新疆销售巴州分公司 促进安全管理工作"提档升级"

今年以来,中石油新疆销售巴州分公司北 四县销售片区以筑牢安全管理基础为出发点, 通过责任落实、日常监督、培训教育等举措,紧 盯各加油(气)站安全管理关键环节,将安全生 产工作抓早、抓细、抓实,促进安全管理工作"提 档升级",切实保障加油站安全生产。

细节入手,落实责任。坚持从细节入手、从 日常抓起,严格落实各层级安全管理责任。年初 逐级签订安全责任书,明确管理岗位、站经理岗 位、操作岗位的安全责任;梳理完善各岗位 HSE 职责,理顺安全管理工作各个环节存在的问题; 同时运用安全生产记分管理规定,共考核27个 站点,通过通报批评、约谈、奖惩等机制,提升全 员安全生产履职能力。

加强管理,防患未然。加强日常监督和考核 管理,杜绝安全"违章"行为,避免消极思想;建 立规范操作报备群、定人定职定责每日开展视 频巡查,及时纠正"三违"行为,并每日在群内通 报。制定违反操作规程处理方案,对于发生"反 违章"清单问题的站经理和责任人进行考核。对 于"四履"问题发生较多的站点进行单独培训, 并要求站经理在片区月度安全会上深刻检讨, 举一反三,查缺补漏,强化员工安全意识和安全

提升基础,筑牢责任。加强日常安全知识及 规章制度的培训学习,不断完善档案资料及员工 日常规范操作水平。通过站点日常自查、站点间 交互检查、片区月度综合检查等方式,对防火防 电措施是否落实到位、消防器材是否完好等方面 进行仔细检查,对加油(气)站安全设施和巡检记 录、监控系统、应急设备等关键设施重点检查,确 保不留死角、不漏隐患。对排查出的隐患要求及 时整改,并跟踪销项,保障站点高效运行。

加强整改,闭环管理。以"检查-整改-规 范-提高"为原则,采用"督与帮"结合的方式,实 现问题清单化。针对片区综合检查发现问题进 行列表分类督办通报,限定整改期限,分类督 促,标本兼治,整改提升,推动安全隐患整改走 深走实、见行见效。

# "锤王"——朱磊

在中煤三建三十工程处崔家沟煤矿项目 部,有个"锤王"之称的大师工匠,他就是有着 17年工龄,与风锤打了十多年交道的朱磊。 凭着一身精湛高超的"独门绝技",他的事迹 在矿区传为佳话。

"朱大师可是我们这里的宝贝,要是没有 他,那还真不敢想。"在矿区,40岁的朱磊,先后 精修过四代风锤,经他的手修过的锤,比新锤 用起来还顺手。"锤王"的美誉不胫而走。

17年前,朱磊告别家人,从皖北老家来到三 十工程处塔山项目部,从此后便与矿建结下了 不解之缘。初来乍到,他被分配在掘进队检修工 负责该风锤的检修工作,那时的他就爱钻研、爱 研究,对各种型号的风锤更是钟爱有加,每天下 并跟着师傅们一起检修这些"开路先锋"。

"不论干什么,都要一步一个脚印,踏踏 实的,认真走好每一步。"话语不多的朱磊, 在岗位上,兢兢业业工作。

电队工作,面对新的环境新的设备,虽然他开 始什么都不懂,但却从未退缩过,而是认真学 习刻苦钻研, 遇到不懂的就向师傅和老工友 请教,下了班也在努力,抱着厚厚的专业书籍 一看就是半夜。在短短的一个月内,他就从一 个新手变成了技术过硬的"大拿"。

风锤是综掘打眼的关键设备,作为岩石 克星,风锤的工作压力和劳动强度特别大,它 的工作缸盖、钢球逆止阀和锤杆活塞等,一旦 "罢工",就会使矿建的生产线停下来。

去年11月,在崔家沟煤矿三一辅运大巷, 有三台风锤同时出现故障。朱磊来到现场,在工 友的配合下,拆卸、搬运、更换……职工们齐动 手,对三台风锤"抢救"。经过仔细检查,周密分 析,朱磊确认了风锤故障原因:销子磨损滑落导 致作用力将机械密封拉松脱失去作用, 风锤的 驱动活塞在的旋转力作用下偏移正常工作位 置,一系列的连锁反应引发压力下降。朱磊找到 风锤的"病根",就对症下药,开始了与时间赛跑 的抢修工作。可是,他在拆除钢球逆止阀时却卡 了壳。受摩擦力的影响,轴套已经抱死在轴上, 只能采取切割的方式。切割是一个很考验技术 的活,太轻割不开,太重又会割伤泵轴。朱磊凭 借冷静沉着的心理素质和扎实过硬的技术水 平,成功分离了轴套与套轴。

井下潮湿冰冷的环境,没有影响到朱磊 因工作认真细致,很快他又被分配到机 对待工作的热情,锤头的敲击声、电焊的火 花、他的忙碌的身影交杂在一起,工友们都投 来敬佩的目光。从安装紧固螺丝开始,到安装 动力缸,再到安装机械密封、连接缓冲轴…… 直到最后调试。当重新听到风锤发出的强劲 运行声音时,也意味着此次的抢修任务,画上 了一个圆满的句号。



关键时刻,朱磊冲锋在前,在百米井下的 临时检修角,一张挂着汗水的脸、一双沾满油 污的手和三台检修合格的风锤,不仅诠释朱 磊对工作的热爱,也诠释着一名"矿建工匠" 的执着与坚守。

从事矿建机电设备维护的朱磊的深知: 一树不能成林,只有将技术传承下去,才能让 一棵树变成整片森林。2021年6月,项目部以 他的名命名了劳模创新工作室,并聘请他担 任项目部机电创新组长。他积极挖掘创新小 组的潜力,带动专业技术创新,和创新"小发 明",推出一批"高精特优"的创新成果。同时,

他利用劳模创新孵化基地平台, 培养出一大 批技术精英,其中劳模创新工作室成员于士 成,曾在全国矿建技能大赛夺冠,成为矿建集 团的技能工匠。而朱磊也先后被提拔为机电 队长、机电副经理。

作为机电专业的带头人,朱磊凭借着自 己精湛的技术、丰富的经验和毫无保留的奉 献,培养了一大批高素质的技能人才,为矿建 发展提供了全方位的人才支撑。朱磊继续用 精湛的技艺和顽强的决心,守护矿建一线,排 除着机电设备的疑难杂症。

### 淮北选煤厂: 机电"红"管家 推动高质量发展

淮北矿业集团淮北选煤厂安装维修中心党 支部面对人员老化、设备复杂、点多面广等难 题,通过开展机电"红"管家党建品牌创建,将党 建工作与设备保障深度融合,打造出劳模领跑、 技能引领、青年创新"三支团队",凝聚了共产党 员的"红色"力量,推动了企业高质量转型发展。

**"劳模领跑团队"攻坚克难作示范。**该支部 成立了以淮北矿业集团"优秀共产党员"陈飞为 代表的劳模领跑团队,他们坚守在机修岗位,任 劳任怨、兢兢业业,把对党的忠诚融入每一项工 作中,真正做到"党有号召,我见行动"。自团队 成立以来,面对艰难险阻,不等不靠不要,咬紧 牙关解决了一项又一项设备技改难题, 先后圆 满完成了 3051# 和 3053# 多层筛更换、4164# 和 4165# 浮选机更新等多项技改任务,为连续 高效稳定生产打下坚实基础。

"技能引领团队"比学赶超强技能。该支部 成立以共产党员、淮北矿业工匠林永信为代表 的技能提效团队,通过搭建工匠工作室,推行导 师带徒、党员一带二模式培养技能员工。林永信 将培训搬到生产现场,实物实景、边教边学,以 "小课堂+现场教学",帮助职工熟练掌握设备检 修方法,提高检修技能水平。他还充分发挥技术 特长,潜心开展技术攻关,在他的带领下,先后 实施了南区受煤坑、原煤上仓和北区产品上仓 的无人值守项目技术改造, 节约了大量人力成 本,提高了工作效率。

"青年创新团队"创新创效激活力。该支部 成立了以青年党员黄阳阳为代表的青年创新团 队,充分发挥青年思想活跃,敢想敢干的特点, 围绕技术改造的难题与洗煤生产中的问题进行 团队"头脑风暴",广泛参与创新创效活动。通过 实施 6060# 刮板机改造成皮带机技术革新,解 决了物料堆积、堵塞问题以及频繁停机维修弊 端,提高了运输效率,降低了故障率,减少了维 护成本;通过对返精煤系统技术革新,返精煤可 以不通过厂房设备直接到达精煤仓,不仅提升 了物料输送效率,增强了系统稳定性,还大大减 少物料溢出和粉尘污染。

此声明。
●田玥遗失身份证,身份证号
→田玥遗失身份证,身份证号
株,证号:3622012001022
3341X,现声明作废。
此声明。
●卢家茵遗失身份证,身份证

# 山东能源蒋庄煤矿用"标准"为安全赋能

今年以来, 山东能源枣矿集团蒋庄煤矿以 山东能源集团"34510"安全生产标准化运行体 系为统领,持续赋能安全生产标准化建设,以隐 患排查赋能、管理创新赋能解锁标准化提升密 码,通过学习新标准、贯彻新标准、执行新标准, 助力矿井安全生产标准化提档升级。

#### 管理创新"赋能"

创新是管理的灵魂,只有不断创新才能 应对日益变化的市场环境。该矿构建矿井、区 队、班组、岗位"四层级"安全生产标准化落实 体系,全面宣贯标准,现场强化标准,人人执 行标准,将安全生产标准化建设落在实处。

作为职工下井必备"秘籍",他们发放学 习要点"口袋书",采取"专业技术公开课""安 全生产大讲堂"等形式深度解读。同时,把标 准要求制作成"二维码",张贴在现场显著位 置,作业人员通过扫码即可学标知标,营造

"全员学标准、人人懂标准"的浓厚氛围。

他们以打造"样板区队"为目标,健全区 队自主管理写实台账,每季确定达标主题,每 月列出管理重点,每周提示操作要点,每天提 问标准内容,"责任科室+安监部门"双线监督 考核,让标准养成习惯。每季度评选"样板区 队",给予两万元奖励,挂流动红旗,并在科区 长论坛上作经验介绍,让标杆者有荣誉、受激

岗位是执行标准化的最小单元, 他们努 力把"最小阵地"建成"放心高地"。全员配发 安全生产岗位风险、操作流程"明白卡",上标 准岗、干标准活。实施"岗位双保",针对边远 零星岗点,制定安全确认标准、张贴人员站位 标识,确保安全作业。

### 隐患排查"扫清障碍"

"发现一条有价值的安全隐患,最高可获

得300元奖励,现在安全隐患明码标价,让我 们进一步增强了查隐患、堵漏洞、保安全的积 极性。"综采二区职工陈波说。

陈波说的是该矿推行的安全隐患计价回 购制,为充分调动职工参与隐患线索搜集和 隐患治理的积极性、主动性, 推行安全隐患 计价回购制,并建立《隐患线索搜集及职工 排查隐患奖励制度》,推动实现隐患排查制 度化、规范化、科学化、市场化,实现从 "重处罚"向"重激励"转变,筑牢了安全 生产"防火墙"。

他们构建双重预防机制,完善《安全风险 分级管控工作制度》《事故隐患排查治理工作 制度》,通过抓实四级风险辨识评估,实现从 "查隐患治隐患"到"识风险控风险"转变。

不仅如此, 他们健全完善隐患排查治理 机制。根据上级"两个清单"要求,建立《企业 重大事故隐患重点排查事项清单》及排查台

账,织密重大事故隐患"排查网"。严格落实从 主要负责人到一般从业人员的隐患排查治理 职责,建立矿、专业、区队、班组、岗位"五级" 隐患排查治理体系,对发现的隐患问题一律 明确到人,限期整改,跟踪闭合。

"标准是质量的基础,是安全的'尺子'。 安全生产标准化建设根本在落实,关键在做 实。我们将持续把握标准、坚持标准、严格标 准,不断提高矿井精益、精细管理水平,确保 安全生产标准化动态达标成为新常态。"矿长

(李平)

## 

612429199601295643,特

- 星遗失身份证,身份证 36032200509161521, ●黄 と声明。 三城未遗失身份证,身份证 等比声明。 5 33108119861011581X、 ● 王梓娟遗失身份证,身份证 5 6 412728200105180343, 自登报之日起不承担冒用责 壬,特此声明。

- - 周瞻飞遗失身份证,身份证 码 41272319890410461X, 地声明。 ●张田俊遗失身份证,身份证,身份证,身份证,身份证,身份证,身份证,身份证号码 620104 号码 342423200412027393, 特此声明。 ●从田俊遗失身份证,身份证
    - 号:15101202410819443 - 不作經入习實证,身實证与 **510421198707242418**,特 此声明。 此声明。 ● 小家港进极储运有限公司后 新力學和工程
    - 都办事处注册证遗失 号 510000500012346。 ●鲁丹妮于 2024 年 11 月 20 日不慎遗失身份证,证号为: 42058319970408\*\*\*\*,现声 明作废。

●徐捷身份证在2024年11月21日 370303199704131018.特此声明

●赵国祥遗失身份证,身份证 号码 511112198212162115

特此声明。 ●遗失声明:刘益波于 2024年

明作废。 ●遗失声明: 本人王国彬于 2024

年 11 月 19 日不慎遗失身份证件,证号: 371622198511190013,现声明作废。 ●四川未知律师事务所的唇

### "多管齐下"强化质量管理

扬子石化芳烃厂重整联合装置"多管齐下"持续强化质 量管理,利用自控率和平稳率管理平台,建立质量预警系统, 在原料指标监控、生产过程控制、采样管理等环节层层把关, 提升工艺过程管理,通过"小指标劳动竞赛""班组 QC 活 动"、技术攻关,保障产品合格率。2024年以来,该装置馏出口 合格率达 100%, 实现历史最好水平。

图为装置员工开展生产过程质量风险识别与评估。

李树鹏 胡久元 摄影报道